

**SHANG** 

政协甘肃省委员会主办

2024年1月 19 日 星期五 癸卯年农历十二月初九 国内统一刊号: CN62-0027 邮发代号: 53-29 第8期总第2369期

### 2023年中国GDP同比增长5.2%

据新华社消息 2023年中国 经济运行数据17日公布:国内生产 总值(GDP)1260582亿元,按不变 价格计算,比上年增长5.2%,增速 比2022年加快2.2个百分点。

从主要经济指标看,2023年, 按照可比价格计算,中国经济增量 超6万亿元,相当于一个中等国家 一年经济总量。人均GDP达89358 元,比上年增长5.4%。城镇调查失 业率比上年下降0.4个百分点。全

国居民消费价格指数同比上涨 0.2%。货物出口增长0.6%,年末外 汇储备超3.2万亿美元。

高质量发展成色更足。初步测 算,2023年全社会研究与试验发展 (R&D)经费投入达33278.2亿元, R&D 经费投入强度达 2.64%,比上 年提高0.08个百分点。服务业增加 值占GDP比重增至54.6%;最终消 费支出对经济增长的贡献率达 82.5%,比上年提高43.1个百分点。

# 省政协在榆中县开展"迎新春 送文化 树新风 共建和美乡村"活动

庄国泰出席



本报榆中讯(记者王 钊)1月18 日,省政协在榆中县马坡乡河湾村组织 开展"迎新春、送文化、树新风、共建和 美乡村"活动,省政协党组书记、主席庄 国泰出席,并调研和美乡村建设,看望 慰问基层群众,向他们送去新春祝福。

腊月的河湾村暖阳和煦,在村文 化广场,由省政协组织开展的"迎新 春、送文化、树新风、共建和美乡村"活 动火热进行中,来自省城的书画家、艺 术家正在为村民写春联、演节目。庄 国泰与村民一同观看精彩的文艺演 出,向受到表彰的"星级文明户""致富 带头人"等颁发奖牌奖状,并为村民发 放了爱心企业捐赠的年货。他鼓励村 民靠自己的双手致富,精准培育增收 产业,增强主人翁精神,激发村庄活 力,共同建设富民和美家园。

随后,庄国泰先后来到河湾村四 社和五社,走进老党员苏前英、脱贫户 安文强和特困供养人员安文惠家中, 察看生活居住环境,询问生产收入、子 女入学就业等情况,并送上慰问金和 米、面、油等生活物品。他希望老党员 继续发挥示范和传帮带作用,脱贫群 众要再接再厉、巩固好增收门路,特殊 困难户也要勤劳肯干,让日子越过越 和美。在随机走访中,庄国泰得知刘 银业计划将家中的房屋改造成农家 乐,非常高兴,祝愿尽快开张。他叮嘱 当地有关干部要始终把群众的冷暖放 在心上,多关爱困难群众生活,落实好 帮扶政策,发展农家乐、庭院经济要让 村民参与进来,确保群众都能过上幸 福快乐的新春佳节。

河湾村高寒山地现代农业产业园 大棚内,村民们正在移栽草莓种苗。 庄国泰听取产业园发展愿景、情况介 绍,叮嘱产业要走绿色化、高端化路 子,现场协调相关方面帮助河湾村打 开特色农产品走向高端市场的销路。 他说,全面推进乡村振兴,要聚焦乡村 产业发展,不断培育发展壮大特色产 业。要立足当地资源禀赋,充分发挥 当地生态优势,坚持生态优先、绿色发 展,深挖特色优势,更好地把优质生态 资源转化为产业优势、价格优势。把 发展设施农业、合作社带动和群众增 收致富结合起来,推动农旅、文旅深度 融合,始终把产业振兴作为重中之重。

王建太参加。

## 省政协召开凉州文化专项研究启动会

#### 王锐主持

本报兰州讯(记者邱瑾玉)1月18日上午, 省政协副主席王锐主持召开凉州文化专项研 究启动会,深入推进凉州文化发掘研究阐释 工作,助力文化强省建设。

会上,省政协文化文史委主任张效林就 凉州文化专项研究工作方案作了说明;西北 师大凉州文化研究院院长、中外写作中心常 务副主任、传媒学院教授、博士生导师、武威 市凉州文化研究院名誉院长徐兆寿等专家学 者,以及武威市政协、武威市凉州文化研究 院,围绕深入推进凉州文化发掘研究阐释工 作,更好助力文化强省建设进行了深入讨论,

听取大家发言后,王锐指出,加强凉州文 化研究阐释,是学习贯彻习近平文化思想、全 面贯彻落实习近平总书记在敦煌研究院座谈 时重要讲话精神的务实举措,也是全方位、 多角度展示甘肃形象,拓展对外交流平台,

讲好中华文明故事,讲好甘肃故事的有力抓 手。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记 关于文化建设的新思想新观点新论断,坚定 文化自信、坚持守正创新,乘势而为、系统研 究、深入挖掘凉州文化特色特质,激活文化 元素、做足文化文章、用好文化力量,为全面 建设社会主义现代化幸福美好新甘肃注入 强大精神力量。要通过开展凉州文化专项 研究,揭示其在中华文化谱系中的特殊性和 重要性,把其中蕴含的中华民族文化精神 文化胸怀和文化自信讲清楚说明白,推动凉 州文化创造性转化、创新性发展,使之成为 我省又一张新的文化名片。要发挥人民政 协存史资政优势,聚焦文化文史主责主业, 主动担当作为, 搭好台、谋良策, 建真言、拓 渠道,加快形成一批有价值、有影响力、成系 统的研究成果,推动建立凉州文化研究工作 体系,服务支撑文化强省建设。

## 民盟甘肃省十五届二次全体会议召开

#### 刘仲奎作工作报告

本报兰州讯(记者师向东)1月18日,民 盟甘肃省第十五届委员会第二次全体会议在 兰州召开。省政协副主席、民盟省委会主委 刘仲奎作工作报告。

会议传达学习中央经济工作会议、中共 中央党外人士座谈会、二十届中央纪委三次 全会精神,学习民盟十三届二中全会精神、中 共甘肃省委十四届四次全会精神;听取和审 议民盟甘肃省第十五届常务委员会工作报 告;审议民盟甘肃省第十五届委员会内部监 督委员会工作报告;审议通过《中国民主同盟 甘肃省第十五届委员会第二次全体会议决 议》。中共甘肃省委统战部有关负责同志到 会祝贺并讲话。

刘仲奎在报告中聚焦学习贯彻中共二十 大精神、助推高质量发展、深化履职为民实 践、强化队伍建设四个方面总结过去一年工 作,对2024年工作进行安排部署

会议认为,新一届常委会团结带领全省各

级盟组织和广大盟员,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共二 十大精神和习近平总书记关于做好新时代党 的统一战线工作的重要思想,认真履行参政 议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治 协商职能,扎实开展主题教育,深入推进"三抓 三促"行动,抓学习、抓党建、抓履职、抓质效, 在筑牢共同思想政治基础上有新担当,在助推 经济社会高质量发展上有新作为,在深化履职 为民实践上有新贡献,在推动组织发展强化队 伍建设上展现新气象,为奋力谱写中国式现代 化甘肃实践崭新篇章凝心聚力,作出了重要贡

会议号召,全省各级盟组织和广大盟员 要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的 中共中央周围,在民盟中央和中共甘肃省委 的坚强领导下,增进共识、凝聚合力,扎实履 职、担当作为,为推动全面建设社会主义现代 化幸福美好新甘肃而团结奋斗。

#### "港澳委员新媒体宣传推介 甘肃招商引资项目"活动今日启动

本报兰州讯(记者师向东)1月19 日,由省政协港澳台侨和外事委员会、省 委统战部、省政府港澳办、省经济合作中 心联合开展的"港澳委员新媒体宣传推 介甘肃招商引资项目"活动正式启动。 即日起,省政协港澳委员将通过抖音、今 日头条、微信公众号等新媒体平台,以短 视频形式向全球宣传推介我省招商引资 项目,吸引国内外客商来甘投资兴业。

省政协党组高度重视、大力支持港 澳委员发挥优势助力甘肃招商引资,要 求省政协有关部门深入学习贯彻党的二 十大和省委十四届二次、三次、四次全会 精神,充分发挥港澳委员助力招商引资 的作用,不断创新招商引资推介方式,加 大网络推介力度。为此,省政协港澳台 侨和外事委员会联合省委统战部、省政 府港澳办,在关注度高、流量大、曝光度 强的抖音、今日头条、微信公众号等新媒 体平台,通过短视频形式面向全球宣传 推介我省招商引资项目,进一步营造我 省招商引资浓厚氛围,加大港澳委员招 商引资力度,向国内外充分展示我省的 良好的形象,扩大我省的影响力、知名 度,吸引国内外客商来甘投资兴业。

据悉,此次活动主要以短视频+图文 海报+搜索链接,在甘肃政协发布(抖音 号、头条号、微信公众号),团结路壹号 (微信公众号)同步发布。同时,在抖音、 头条平台搭建#港澳委员推介招商引资 项目#话题,通过全网传播、定位推送,推 介一批我省具有前瞻性、有特色、潜力 大、可持续发展的招商引资优质项目,聚 焦和提高全网对甘肃的热议度、美誉度。

这一年,我们守运创新

### 打通"最后一里"激活"一池春水"

-省政协推进委员联系服务界别群众工作走深走实综述

■ 本报记者 师向东

"我省在青少年专项立法方面目前还 处于空白状态,我们在市级层面做了一些 努力,但成效还不明显,建议在省级层面 开展一些探索,给予市级层面相应支持。"

"《家庭教育促进法》颁布施行已经近 两年,但宣传、落实效果还不太理想,希望 妇联界省政协委员能给予关注,推动相关 法规更好落实。

"我们将以界别委员工作室的成立为

新的起点,不断拓展联系服务界别群众的 广度和深度,广泛收集界别群众的意见建 议,凝聚起维护青少年合法权益的更大力

这是2023年12月15日,省政协社会 和法制委员会组织工会、共青团和青年联 合会、妇女联合会三个界别省政协委员, 在妇联界委员工作室联合开展"妇女儿童 关爱保护"委员联系服务界别群众主题活 动上,委员们同界别群众座谈的情景。

这一年,这样的委员联系服务界别群

众活动,在全省各地已累计开展近9000

2023年以来,十三届省政协高站位谋 划部署、高标准推进落实,形成横向联动、 上下贯通、协同履职、同向发力的工作格 局,推动委员联系服务群众工作实现了多 点发力、亮点频频的良好开局。

#### 制度先行 高站位谋划部署

党的二十大报告强调,要完善人民政 协民主监督和委员联系界别群众制度机 (转二版)

### 900两会运前方—

### 委员展风采



桑吉顿珠委员:

### 以音乐浸润 以文化滋养 有形有感有效铸牢中华民族共同体意识

■ 本报记者 张柳 赵淑娟

身着霓裳羽衣的敦煌壁画仙女步履轻 盈,在乐器伴奏下翩翩起舞;刚柔相济的 武术接连上演,引得观众叫好连连;热情 奔放的歌声回荡在舞台上,台下掌声经 久不息……2023年9月,北京中华民族共 同体体验馆内,由西北民族大学举办的 "锦绣中华·丝路明珠"主题展演吸引着 众多参观者的目光。

谈起这场展演,作为活动组织者之 一的省政协委员、西北民族大学音乐学 院副院长桑吉顿珠感触颇多:"铸牢中华 民族共同体意识是习近平总书记作出的 重大原创性论断,是新时代民族工作的

鲜明主线。如何让铸牢中华民族共同体 意识工作更加有形有感有效? 我认为以 音乐浸润、以文化滋养,是很好的途径与 方式。"

少数民族教师、教育事业工作者、单 簧管演奏家,互不相同的三重身份,让桑 吉顿珠委员一直在思考"自己能做什么、 要做什么、使命又是什么"。自2023年成 为省政协委员后,他更感肩负的责任重 大,经过长久思考,终于找到了不同领 域、不同身份的结合点——要以音乐的 力量去推动民族团结。

"音乐是抽象的艺术,它不以文字为载 体,想象空间巨大,极具感染力。音乐也是 一种世界性语言,能跨越文化障碍,搭建起 人与人沟通的桥梁。(转二版)

#### 知情明政

### "陇原风暴"执行行动执行到位金额662亿元

本报兰州讯(记者师向东)1月18日 下午,记者从省政府新闻办召开的甘肃 法院"陇原风暴"执行行动新闻发布会上 获悉,"陇原风暴"执行行动启动以来,全 省法院共执结案件24.87万件,执行到位 金额662.13亿元,发放案款139.71亿元。

据省法院有关负责同志介绍,2023 年以来,全省法院以"公正与效率"为主 题,狠抓执行质效、队伍建设,扎实开展 执行难题大攻坚、陇原风暴、百日执行攻 坚等一系列执行行动,各项工作取得跨

其中,自2023年年初"陇原风暴"执行 行动启动以来,全省法院共执结案件 24.87万件,执行到位金额662.13亿元,发 放案款139.71亿元。查封房产18241套、 车辆9791台,冻结资金52.07亿元,划扣涉 案资金46.88亿元,腾退交付房产872套, 保全房产3604套、车辆190台,保全金额 97.84亿元, 拘传36410人, 拘留5077人, 执行工作取得良好成效。案件执结率跃

升至全国第7位,"3+1"等多项重要指标 跃居全国第一方阵,彻底改变以往执行工 作乏力、执行效率不高的工作局面。

护航营商环境方面,共执结涉民营企 业执行案件17972件,执结率30.12%,执 行到位金额261.26亿元,对3737家企业进 行信用修复。开展"雷霆2023"行动,涉职 务犯罪案件财产执行到位9833.24万元; 执结78件涉党政机关案件;执结涉金融不 良资产案件18422件,执行到位206.21亿 元;涉黑恶案件财产刑共执行到位20.71 亿元,追缴、没收违法所得执行到位27.24 亿元,总体执行到位率94.4%。

化解民忧方面,行动共执结涉民生 案件29994件,执行到位18.29亿元。对 人民群众反映强烈的1367件执行积案进 行集中清理,清积率达97%。共执结1858 件涉农民工工资案件,为农民工追回血 汗钱2491.21万余元。全省法院化解673 件涉"登记难"案件,化解率92.57%,"办 证难"问题得到有效解决。